
Cintoríny budú počas Dušičiek otvorené nonstop
Technické služby mesta Prešov, a.s. informujú verejnosť, že cintoríny v Prešove budú od 27. októbra do 9.
novembra 2025 otvorené nonstop. Od pondelka 27. októbra 2025 do nedele 9. novembra 2025 bude Hlavný
cintorín a cintorín na Solivare otvorený NONSTOP a monitorovaný strážnou službou. Hlavný cintorín v
Prešove, Cintorín Solivar a cintorín v Nižnej Šebastovej budú v tomto termíne osvetlené od 16:30 hod. do
22:00 hod.Sociálne zariadenia v domoch smútku v Solivare a Nižnej Šebastovej budú v dňoch 1.11.2025 a
2.11.2025 otvorené v čase od 13.00 hod. do 18.00 hod. Pre rekonštrukciu Domu smútku na Hlavnom
cintoríne, ktorý je momentálne zatvorený, budú k dispozícii mobilné sociálne zariadenia nonstop priamo na
cintoríne. Kancelária správy cintorínov na Krátkej ulici 2 v Prešove bude pre verejnosť k dispozícii: v stredu
29.10.2025 v čase 8.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00 hod. vo štvrtok 30.10.2025 v čase 8.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00
hod. v piatok 31.10.2025 v čase 8.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00 hod.Informovať sa ohľadom hrobových miest
môžu občania telefonicky na čísle 051/77 241 33 alebo e-mailom na cintorin@tsmp.skBEZPEČNOSŤ V
OKOLÍ CINTORÍNOVMesto Prešov v spolupráci s Mestskou políciou v Prešove žiada občanov, aby boli v
týchto dňoch, keď je zvýšený pohyb ľudí na cintorínoch a nárast počtu vozidiel na cestách, opatrnejší,
pozornejší a tolerantnejší. Zároveň apelujeme na vodičov, aby rešpektovali pravidlá cestnej premávky a boli
maximálne opatrní v blízkosti cintorínov, kde sa bude pohybovať viac chodcov. Keďže sa v tomto
období stmieva skôr, chodcom odporúčame nosiť reflexné prvky. Taktiež je potrebné, aby si občania dávali
pozor na svoje osobné veci a nenechávali ich bez dozoru v okolí hrobových miest či položené na sedadlách
zaparkovaných áut. V blízkosti cintorínov bude v tomto období aj viac hliadok mestskej polície. Mesto
Prešov zároveň žiada vodičov, aby na parkovanie svojich automobilov využívali parkoviská v dostupnej
vzdialenosti od cintorína.TRIEDENIE ODPADU NA CINTORÍNOCHSpoločnosť Technické služby mesta
Prešov, a.s. zároveň pripomína dôležitosť starostlivosti o životné prostredie aj počas sviatkov. Na
prešovských cintorínoch budú k dispozícii nádoby na triedený odpad, ako plasty, sklo, kov a BIO odpad.
Prosíme preto občanov, aby odpad triedili a vkladali ho výlučne do týchto nádob. Zároveň odporúčame
občanom, aby aj tento rok uprednostňovali výzdobu cintorínov z prírodných materiálov, ako mach, šípky,
trnky, šišky či ihličie. Jednou z možností je kúpiť viacročné kvety v črepníku, napríklad na trhu a podporiť
tým lokálneho predajcu. TSMP, a.s. tiež odporúča vyberať sklenené svietniky s kovovým vrchnákom, resp.
využiť svietniky, ktoré sú na hroboch a vložiť do nich len sviečku. Umelé ozdoby na hroboch sa väčšinou
vyrábajú z viacerých materiálov, preto ich nie je možné dobre zrecyklovať. Živé kvety bez plastových obalov,
stužiek a drôtikov, kvety z kvetináčov, burinu, lístie či konáriky je potrebné vytriediť tak, aby mohli smerovať
do triedeného zberu zeleného odpadu a zbytočne neputovali na skládku. Občania preto nájdu na cintorínoch
aj nádoby na tento druh odpadu, tzv. BIO odpad. VIRTUÁLNY CINTORÍNTí, ktorí nemajú možnosť
navštíviť hroby osobne, môžu sviečku zapáliť aj virtuálne. Aj Pohrebné služby mesta Prešov ponúkajú túto
možnosť: https://pohrebnictvopo.sk/virtualny-cintorin. Na virtuálnom cintoríne môže rodina alebo známi
zosnulého symbolicky položiť veniec, kyticu alebo zapáliť sviečku, s možnosťou zanechať na každom hrobe
krátky odkaz s menom, textom a dátumom návštevy. Aj takouto sprostredkovanou formou si môžu na diaľku
uctiť svojich blízkych. foto: pixabay.com


